

城市假日
消费实验室

想与劣质化妆品 Say Goodbye 原来没那么简单

对网络上流传的一分钟自测化妆品优劣方式的一次检验

女人和化妆品总是纠缠不清。每个女人都有一抽屉的化妆品，而两者的关系就像男女朋友，合则好，不合则分。而实际上，大部分瓶瓶罐罐用到一半就有可能被闲置。化妆品的优劣，只有不断尝试，以身试法，才能鉴别出来。

前段时间，死活托朋友帮忙，花大价钱从日本代购了CD化妆水，却不小心闹了个皮肤过敏。半个多月里，洗脸变得异常慎重，往脸上擦的除了水之外其他一概免谈，见谁都替自己可怜一阵，谁来拯救我的脸？但还是念念不忘闺中密友们推荐的口碑产品，总是忍不住要做个The Body Shop的VE面膜，涂点大米乳。

选择化妆品，区分优劣本身就是一件头疼的事情。前段时间，SK2的问题引起轩然大波，所以，化妆品的好坏向来是无法事先检测的。不过，聪明的女人一直在打算如何替自己的脸提前保个险。不知道有没有方法能检测区分化妆品的优劣？上周，朋友发来一个网页，网页上有许多简易快速自测化妆品好坏的小方法。这些小方法操作起来非常简单，只需要一些日常小道具即可完成，比如用银饰测试隔离霜是否含铅、一杯水测试乳液是否合格、用火测试面霜的好坏等等。既然有如此简单易行的方法，何乐而不为呢？

文 / 胡鸿 周乐乐 王艺熹
摄 / 任烨

实验一：用银饰测试隔离霜是否含铅

网络说法：在使用一种化妆品之前可以先在手背或者耳根上试用，这两个部位是人体最敏感的区域。均匀涂抹之后，将手边的银戒指（其他银制品也可）在涂抹区域稍用力摩擦，如呈现黑色或有浅黑色痕迹，说明不安全，反之则不用担心。

据称这个方法利用的是银和铅会发生还原反应的原理。含有铅的隔离霜与银饰进行摩擦，出现黑色的划痕，说明隔离霜内含铅，反之则没有。

检测品牌：美宝莲粉底液、The Face Shop紫色隔离霜、The Face Shop绿色隔离霜、碧欧泉隔离霜、蝶妆隔离霜。

美宝莲遭“黑砂掌”打击

自告奋勇要做这个实验的MM很多，关键是想看看自己用的化妆品品质究竟如何。目前，检测的品牌都是从姐妹们手中搜罗过来的，都是正在使用中的产品，所以不必担心产品本身的质量问题。

The Face Shop隔离霜属于明星产品，办公室里不少MM在用。涂在脸上很容易推开，而且能使肤色变得白皙透亮。

将少量The Face Shop绿色隔离霜涂在手背上，涂匀后，用银镯子在上面摩擦了半分钟。“哇！真的有黑色的。”紫色的呢？拿出紫隔均匀抹在洗净的手背上，用银镯子擦，一分钟过去了，还没黑色呢！“同一家的产品怎么会这么大大差别啊？”一旁的MM忍不住发话。

“有了，有了，谁说没有！”又过了半分钟，在一旁监督的试验员终于插上了嘴。一看，手背中心凡是涂有隔离霜的地方还真都变黑了，仔细看还是很明显的。

两天之后，蝶妆“沦陷”

“蝶妆的，涂了一会儿就手上全黑的。”两天后，回到办公室，一位曾在家做过自测实验的同事前来报告。啊？这个消息的确惊人。蝶妆的隔离霜也是一款口碑产品，已经风靡了很多年，都说很好用，价格也比较适中。“我都已经用了整整一瓶了，现在已经用第二瓶了，效果真的很不错啊，怎么会这样呢？”

用着都舒服的大牌怎么接二连三受到重创，纷纷沦落到“含铅重”的地步呢？MM们开始质疑：这方法，真的行吗？别急，等做完实验，我们找专家去！

两天之后，蝶妆“沦陷”

“蝶妆的，涂了一会儿就手上全黑的。”两天后，回到办公室，一位曾在家做过自测实验的同事前来报告。啊？这个消息的确惊人。蝶妆的隔离霜也是一款口碑产品，已经风靡了很多年，都说很好用，价格也比较适中。“我都已经用了整整一瓶了，现在已经用第二瓶了，效果真的很不错啊，怎么会这样呢？”

用着都舒服的大牌怎么接二连三受到重创，纷纷沦落到“含铅